

# НА ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО ДНЯ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

на нашем предприятии родилась замечательная традиция — присуждение лучшим участникам соревнования за коммунистическое отношение к труду премий ленинского дня.

В соответствии с положением о премиях ленинского дня нашего предприятия, выдвижение кандидатур на премии производится с 15 февраля по 31 марта.

В связи с предстоящим выдвижением кандидатур редакция публикует изложение «положения о премиях ленинского дня пред-

приятия», утвержденного администрацией предприятия и комитетом профсоюза.

Установлено 5 премий ленинского дня размером в 50 рублей каждая лицам, награжденным этой премией, вручается свидетельство о присуждении премии ленинского дня, и они заносятся в книгу почета предприятия. Каждое лицо может быть награждено премией лишь один раз.

Комиссия по премиям ленинского дня создается со-

## МАРШРУТАМИ ПЯТИЛЕТКИ

вместным решением комитета профсоюза и администрации предприятия. Присуждение премий производится за лучшую работу по представлению общих собраний рабочих, итР и служащих цехов и отделов тем участникам соревнования за коммунистическое отношение к труду, которые добились наиболее значительных результатов:

в совершенствовании техники, технологии и организаций производства;

в экономии денежных средств, сырья, материалов, топлива, электроэнергии и т. д.;

в распространении передового производственного опыта;

в общественной деятельности на производстве и по месту жительства.

От каждого цеха или отдельного участника соревнования может быть представлена лишь одна работа.

Премии присуждаются ежегодно ко дню рождения В. И. Ленина и вручаются в этот день на торжественном заседании коллектива предприятия.

Положением предусмотрено:

### СОСТАВ КОМИССИИ

Н. К. Матвеев — председатель комиссии, главный инженер  
А. Ф. Кацель — председатель профкома  
А. И. Челюк — председатель производственно-массовой комиссии профкома

К. М. Садовников — заместитель руководителя предприятия  
К. Н. Классиди — главный технолог предприятия  
А. И. Потапов — начальник производства  
В. М. Лимонин — заместитель начальника ОТИз  
А. А. Бухтиярова — редактор многотиражной газеты  
В. В. Менек — председатель совета ВОИР  
К. А. Фирсова — начальник бюро технической информации  
В. В. Веремецко — секретарь комитета ВЛКСМ.

нина. Об итогах работы предприятия в новых условиях планирования и экономического стимулирования собравшимся рассказал начальник ППО т. Юрусов.

Сейчас партийные организации активно готовятся к выборам в

встретились с руководителями города и предприятия, познакомились с перспективами развития города и нашей организации. В неизбежном откровенном разговоре была затронута важная для нас проблема — борьба с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, с пьянством. Секретари первичных орга-

низаций тт. Белоусов, Семячкин, Балашов поделились опытом работы своих коллективов в этом направлении, рассказали о мерах общественного воздействия.

Большой интерес всех присутствующих на семинаре вызвала лекция о международном положении, прочитанная т. Игошиным, с рассказом о поездке в Швейцарию выступил т. Будагов, научный сотрудник.

Двухдневная программа семинара была до предела насыщенной. Партийные активисты получили обширную информацию по самым важным вопросам, обменялись мнениями, поспорили.

Л. МАЛОВ,  
зам. секретаря парткома.

## ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 6 (688)

Четверг, 13 февраля 1969 г.

Цена 1 коп.



### На ленинской трудовой вахте

#### Январское задание выполнено

Планово-производственный отдел предприятия сообщил, что январское задание коллектива предприятия выполнил со следующими показателями: по валовой продукции план выполнен на 101,2%, по товарной продукции план выполнен на 100,6%, производительность труда в январе достигла 103%.

☆ ☆ ☆

ВСТАВ на трудовую вахту в честь ленинского юбилея, в феврале участник мастеров А. М. Симонова из цеха № 2 выполняет производственные задания на 140—150 процентов. Наилучшие результаты в этой группе у рабочих А. И. Соловьева, Г. А. Яковлева, В. М. Груздева, А. И. Егорова.

☆ ☆ ☆

На два дня раньше срока сдали агрегат работники цеха № 14 Н. К. Сажин и Н. И. Лисицын из группы мастера Г. В. Толочки.

Бригада мастера Г. П. Шалюхина из этого же цеха ежедневно перевыполняет сменные задания. Производительность труда лучших рабочих бригады — слесарей В. М. Железнова и А. С. Максимова — 160 процентов.

☆ ☆ ☆

С опережением графика трудятся передовики колесинской трудовой вахты в цехе № 20 Н. М. Колеслев, А. А. Горшков, М. М. Брусличkin, К. К. Егоров, Ю. М. Фролов. Производительность труда у них 150—170 процентов.



## Семинар секретарей партийных организаций

Боеспособность первичных партийных организаций во многом зависит от уровня внутрипартийной работы. Успех в решении стоящих перед коллективом политических и хозяйственных задач зависит прежде всего от правильной организации работы выборных партийных органов и в целом всех коммунистов.

На семинаре секретарей первичных организаций, прошедшем 7—8 февраля, основное внимание было направлено на совершенствование форм и методов партийной работы цеховых организаций.

Секретари прослушали лекции об организации внутрипартийной работы, о задачах партийных организаций по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ле-

нина. Об итогах работы первичных организаций, и проделанного и задачах каждого коммуниста в период предвыборной кампании секретарям рассказал инструктор ГК КПСС т. Осокин. Это вопрос первоочередной важности, так как партийная организация предприятия ведет агитационную работу в 43 избирательных округах.

Большое внимание партийные организации, вся общественность уделяют военно-патриотическому воспитанию. О работе учебных пунктов при ДОСААФ, где будущие воины получают первую подготовку и закалку, собравшимся рассказал работник горвоенкомата т. Фомичев.

8 февраля участники семинара

Две недели назад в нашей газете сообщалось о самоотверженной работе группы ремонтников цеха № 21 по ликвидации аварии в котельной.

Котел вышел из строя в 3 часа ночи... При температуре 80°C шли ремонтные работы, воздух был раскаленным и сухим. И работать приходилось не минутами, а часами, заменяя пришедшие в негодность трубы. Ремонтники несомненно рисковали. Но ждать было нельзя. Город — жилой массив, детские учреждения, школы могли остаться без тепла в январскую стужу.

А через несколько дней все повторилось опять. И снова — сухой нестерпимый жар, и часы, часы работы.

Этих людей, проявивших самоотверженность и мужество, мы должны благодарить за тепло в нашем доме.

На снимке: слева направо слесари А. Иванов, И. Кузьмичев, Н. Андрюсов, П. Борисов, сварщик М. Большаков.

местные Советы. О первых итогах и задачах каждого коммуниста в период предвыборной кампании секретарям рассказал инструктор ГК КПСС т. Осокин. Это вопрос первоочередной важности, так как партийная организация предприятия ведет агитационную работу в 43 избирательных округах.

С докладами выступили руководитель предприятия и председатель профкома. Со своими предложениями, критическими замечаниями выступили работники предприятия тт. Голубев, Воинов, Сафонкин, Синицын, секретарь парткома т. Охрименко.

В новом колдоговоре особое внимание удалено социалистическому соревнованию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Итак, колдоговор заключен. Все договорные обязательства вступили в силу. Главная задача теперь — обеспечить его выполнение. А это возможно только при хорошо наложенном контроле. Наиболее эффективны массовые, систематические, не реже одного раза в квартал проверки.

### Администрация и профсоюзный комитет обязуются:

Обеспечить выполнение плана по выпуску и реализации товарной продукции в заданной номенклатуре и высокого качества.  
Обеспечить выполнение основных технико-экономических показателей в следующих размерах: обеспечить рентабельность к себестоимости товарной продукции не ниже 17,7 процента; повысить производительность труда на одного работающего на 14,7 процента против 1968 года; шире внедрять и совершенствовать на предприятии хозяйственный расчет, доводя его показатели до каждого цеха, участка, бригады.

(Продолжение на 2 стр.)

# Коллективный договор заключен

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Всемерно развивать социалистическое соревнование за коммунистический труд среди цехов, отделов, коллективов смен, бригад, рабочих участков, систематически проверять итоги соревнования, расширять сеть школ коммунистического труда, создавать условия для выполнения принятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Внедрить мероприятия по научной организации труда согласно утвержденного графика.

В целях снижения заболеваемости среди работников, администрация и профком обяжутся в течение первого квартала составить комплексный план оздоровительных мероприятий и в течение года выполнять его в установленные сроки.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЯЗУЕТСЯ:

Обеспечить ритмичность работы цехов и предприятия в целом; провести работу по улучшению культуры производства и промышленной эстетики; всемерно развивать работу по рационализации и изобретательству, вовлечь в рационализаторскую работу не менее 15 процентов работающих на предприятиях, добиться от внедрения рационализаторских предложений в 1969 году условно-годовой экономии не менее 200 000 рублей.

Администрация обязуется оказывать всемерную помощь рабочим и служащим в повышении квалификации, укреплять материально-техническую базу для производственно-технического обучения; после окончания обучения работников использовать их в соответствии с полученной квалификацией.

Создавать все условия, необходимые для выполнения и перевыполнения рабочими установленных норм выработки и принимать меры к устранению потерь и простоев по вине администрации.

В целях материальной заинтересованности работников в повышении производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции администрация обязуется вводить премирование рабочих за счет фонда зарплаты и фонда материального поощрения за достижение качественных и количественных показателей.

Выполнять мероприятия по улучшению условий труда, предусмотренные в соглашении, на общую сумму 50 000 рублей; провести механизацию тяжелых и трудоемких процессов и работ с вредными условиями труда; строго контролировать состояние воздушной среды, работу санитарных и вентиляционных установок; выполнить к 15 октября 1969 года все работы по подготовке цехов к зиме; выполнить все работы по подготовке цехов, особенно горячих, к работе в летних условиях; обеспечить бесперебойную работу душевых и других санитарно-бытовых устройств.

Построить и ввести в эксплуатацию жилой площади 6572 кв. м, в том числе два дома по 120 квартир каждый в III и IV кварталах; ввести в строй водозаборные сооружения в III квартале 1969 года; освоить плановые ассигнования на капитальный ремонт жилого фонда и коммунально-бытовых учреждений, а также благоустройство и озеленение города; закончить подготовку зданий и общежитий к зиме не позднее 15 октября с. г.

За счет предприятия произвести ремонт квартир инвалидам Отечественной войны и семьям погибших воинов — по спискам, согласованным с профкомом.

## КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА ОБЯЗУЕТСЯ:

Установить контроль за соблюдением законодательства о труде, правил и норм по технике безопасности; систематически проводить воспитательную работу среди рабочих и служащих по предупреждению травматизма; обеспечить постоянный контроль за состоянием медицинского обслуживания рабочих, за работой детских учреждений, столовых, буфетов, магазинов.

Проводить политко-воспитательную работу с рабочими и служащими предприятия; провести общественный смотр художественной самодеятельности.

В целях пополнения экспозиции «Великая Отечественная война» в музее боевой и трудовой славы совет ветеранов войны и совет музея производят отбор материалов об участниках войны. Имеющиеся у товарищей фотоснимки военных лет, документы, вырезки из фронтовых газет о боевых делах работников нашего предприятия просим передать в музей тов. МАКАРЕНКО Владимиру Иосифовичу. Тел. 53-19.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ,  
СОВЕТ МУЗЕЯ.

## «РУССКАЯ ЗИМА» — СКОРОСТЬ И МАСТЕРСТВО

16 ФЕВРАЛЯ в 11 час. 30 мин. в районе плотины начнется традиционный зимний мотокросс «Русская зима», в котором примут участие сильнейшие мотогонщики области и областного центра, а также других городов республики.

Мотокросс «Русская зима» посвящается приближающейся годовщине Советской Армии.

Мотокросс является наиболее интересным и зрительно эмоциональным соревнованием, поэтому он вызывает большой интерес у жителей нашего города. Мотокросс требует от спортсменов всестороннего развития и высоких моральных и физических качеств: смелости и настойчивости, быстроты реакции и ловкости, физической силы и выносливости.

Техника вождения на мотокроссе сложна, разнообразна и требует большой виртуозности от гон-

щика. Кроссовые мотоциклы должны иметь высокую надежность, прочность и скорость, и вместе с тем быть легкими, маневренными и проходимыми.

Мотокросс «Русская зима» будет проводиться на дистанции 40 км в один заезд по классам мотоциклов 125, 175 и 350 куб. см и мотоциклов с колясками. Трасса кросса представляет собой замкнутую кривую протяженностью 2 км и проходит по холмистому берегу реки в районе плотины.

Победители на кроссе определяются по порядку прихода гонщиков на финиш. Команды-победительницы среди мотоклубов и первичных организаций ДОСААФ награждаются переходящими призами, а гонщики, занявшие призовые места, — ценными подарками.

## ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

Каждый раз, когда совершается преступление, невольно задаешься вопросом: «Почему совершен столь тяжкий проступок?» И всегда хочется дойти до того корня зла, которое порождает преступление. Немного у нас совершается преступлений, и с каждым годом их становится меньше. Этому способствует рост материального и культурного уровня нашей жизни. И чем совершенней становится жизнь, тем нетерпимее мы должны быть ко всяkim отклонениям от норм коммунистической морали.

Передо мной лежат два уголовных дела. Они одинаковы по факту обвинения — покушение на убийство. Разные люди совершили преступление: один сапожник, с 5-летним образованием, другой инженер-конструктор, преподаватель вечернего техникума, с высшим образованием.

8 марта 1968 года по улице города шла шумная компания мужчин и женщин. Они много смеялись, шутили, бросались снежками. Казалось, в этот праздник весны все счастливы. Даже Иванова Люба, находившаяся в этой компании, забыла о своих непрекрасных счастьях. Нахлынули воспоминания, и опять весело. И только один человек, следивший за этой компанией, не разделял общего веселья. Это Хазиев. Казалось бы, какое дело Хазиеву до бывшей жены? Развелись, живут каждый сам по себе. Но пьяный угар не давал покоя. Хазиев хотел видеть жену униженной, забитой, и вдруг она улыбается, веселится, ей хорошо без него. Хазиев воровски пробежал мимо шумной компании, забежал в подъезд дома, выключил свет и стал ждать возвращения Ивановой.

Только Иванова зашла в квартиру, следом за ней Хазиев. Едва успела она взяться за ручку двери, Хазиев набросился на нее сзади и ударил ножом в спину. Люба в недоумении повернулась к Хазиеву, и он вторично ударил ножом в грудь. Почувствовав боль, она закричала. На крик выбежал ученик 8 класса школы № 3 Крупченко Виктор. В открытую дверь он увидел у Хазиева в руках нож, Избил за заботу о нем. В

которым тот пытался нанести Ивановой очередной удар. Крупченко принял этот удар на себя и тем самым спас жизнь матери соседской девочки.

И другой случай. 17 мая 1968 года Земляницына Пелагея, как всегда в обеденный перерыв пришла для уборки помещения обувной мастерской. Там находился ее супруг, работавший мастером по ремонту обуви. Как всегда, Земляницын был в нетрезвом состоянии — опохмелился одеколоном «Свежесть».

Давно грозился Земляницын рассчитаться со своей женой, которая хотела видеть в нем человека, заставляла лечиться от «черного змея» — от пьянства. Трудно сказать, почему именно в этот день он осуществил свое давнишнее намерение. Когда жена подметала пол, Земляницын подошел к ней сзади и ударили молотком по голове. Пелагея упала на пол и потеряла сознание.

А убийца, как ни в чем не было, сел на свое рабочее место и продолжал работать. Очнулась Земляницына, застонала. И тогда понял муж, что не добил свою жертву. Со словами: — «Ах, ты еще жива!» — он нанес ей еще несколько ударов молотком по голове.

Земляницына и Иванова остались живы. И не потому, что так хотели их убийцы. Во-время оказанная квалифицированная медицинская помощь спасла им жизнь.

Преступления эти совершены не сразу. Они были подготовлены всем предыдущим поведением Хазиева и Земляницына.

Хазиев систематически выпивал. В нетрезвом состоянии становился злым и жестоким. Многие сослуживцы знали, что Хазиев выпивает, иногда разделывая с ним эти выпивки. Товарищи по работе видели, что Люба приходит на работу заплаканная, в синяках. И все делали вид, что не замечают этого, никто не протянул ей руку помощи. А Иванова никому не жаловалась. Если бы кто-то поинтересовался, то узнал, что Хазиев избил жену, когда она носила под сердцем его ребенка. Избил за заботу о нем. В

два часа ночи Иванова пошла искать мужа, боясь какого-нибудь несчастья с ним. Узнали бы товарищи по работе, как Хазиев в январе месяце выгнал жену с ребенком из квартиры. Люба так и убежала к знакомым в одном халате, едва успев набросить на девочку простынку. Когда супруги развелись, совсем распоясался Хазиев. Люба вынуждена была попросить соседей принять ее с ребенком. Иванова пыталась найти защиту от Хазиева и обратилась в товарищеский суд лаборатории, где руководителем т. Цыкунов. Но там так и не рассмотрели дела. Хазиев совершил преступление.

Ну, а Земляницын? Земляницын пил уже много лет, пил ежедневно. И не только дома, но и на работе. Трудно сказать, бывал ли он когда-нибудь трезвым. Пил все подряд — водку, одеколон, мурзинский спирт и т. д. А в пьяном угле чудились ему измыны жены, он без конца угрожал ей даже в присутствии работников мастерской.

Остановить бы вовремя хулигана, потребовать ответа за его поведение. Однако, никто не придавал этому значения. Мол их двое, муж и жена сами разберутся. И даже в тот злополучный день, 17 мая, товарищи по работе были «солидарны» с Земляницыным. В мастерской кроме Земляницына находились Христофоров, Говоров, Сухов, Полицин и Баранов. Это в их присутствии Земляницын ударила жену молотком по голове. И вместо того, чтобы остановить его, они молча покинули мастерскую, оставив наедине убийцу со своей жертвой.

Так были совершены эти тяжкие преступления. Хазиев и Земляницын получили заслуженное наказание. Остались ненаказанными те, с молчаливого поспешительства которых совершились эти преступления. Закон предусматривает уголовной ответственности за это. Но никто не имеет права равнодушно смотреть на падение человека. Обязанность каждого — вовремя превратить преступление.

В. ВИНОГРАДОВА.

## ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ „ОКТЯБРЬ“

13 февраля. В 18 часов состоится встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского и областного Советов.

Новый художественный фильм «Главная улица» (Югославия). Начало в 17 и 19 час.

14 февраля. Художественный фильм «За мной, канальи» (ФРГ). Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

15 февраля. Открытие школы современного танца. Лекцию читает известный мастер современного танца А. Азаров. Лекция сопровождается демонстрацией фрагментов из телефильма «Секреты красивого танца» (автор А. Азаров), а также показом танцевальных новинок IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии и разучиванием новых танцев. Начало в 15 час.

В 17.30 — начало кинолекции «Итальянское кино и современность». На экране — фрагменты лучших итальянских художественных фильмов.

16 февраля. Второе занятие школы современного танца. Начало в 10 час.

Художественный фильм «Ленин в Октябре». Начало в 13 час.

Вечер танцев. Начало в 20 час.

17 февраля. Открытие кинофестиваля, посвященного Дню Советской Армии. Начало в 17 час.

Встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского и областного Советов. Начало в 18 часов.

## НА ЭКРАНЕ „ЮНОСТИ“

13 февраля. Новый художественный фильм «Ошибки молодости». Начало в 13.30. Дети до 16 лет не допускаются.

14—18 февраля. Новый художественный фильм «Поэма в камне». Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.

19—20 февраля. Новый художественный фильм «День ангела». Начало с 17.35.

20—23 февраля. Новый художественный фильм «Они живут рядом». Начало с 17.35.

24—26 февраля. Новый художественный фильм «Марси и Наполеон». Начало с 15.30.

Кинофестиваль, посвященный 51-й годовщине Советской Армии

19

февраля. Художественный фильм «Павел Корчагин». Начало в 15.30.

20 февраля. Художественный фильм «Хроника пикирующего бомбардировщика». Начало в 15.30.

21 февраля. Художественный фильм «Тринадцать». Начало в 15.30.

22 февраля. Художественный фильм «Малахов курган». Начало в 13 час.

23 февраля. Художественный фильм «Их знали только в лицо». Начало в 13 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

С 15 февраля эксплуатационная служба районного треста газового хозяйства заключает договор с гражданами, имеющими дома на правах личной собственности, на монтаж газовых установок двух и четырехконфорочных газовых плит.

За справками обращаться: улица Макаренко, 10-а ( помещение ЖКО ), газовое хозяйство. Телефон 45-85.